ОТЧЕТ
о результатах деятельности

Финансового управления администрации Неклиновского района

за 2022 год


Финансовое управление администрации Неклиновского района является функциональным органом Администрации Неклиновского района.

Основными задачами  Финансового управления являются: 
- обеспечение проведения и реализации единой финансовой и бюджетной политики в Неклиновском районе;

- формирование проекта бюджета Неклиновского района и прогноза консолидированного бюджета Неклиновского района, организация исполнения бюджета Неклиновского района, ведение бюджетного учета и формирование отчетности  об исполнении бюджета Неклиновского района и консолидированного бюджета Неклиновского района, регулирование межбюджетных отношений в Неклиновском районе в соответствии с бюджетным законодательством;

- осуществление контроля бюджетных расходов в пределах компетенции, установленной Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным и региональным законодательством, муниципальными правовыми актами;

- совершенствование организации бюджетного процесса и межбюджетных отношений в Неклиновском районе;

- участие в проведении единой политики муниципальных заимствований Неклиновского района, управления муниципальным долгом и контроля за муниципальным долгом в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации;

- иные задачи в пределах компетенции, установленной бюджетным законодательством Российской Федерации, Ростовской области, муниципальными правовыми актами.


В целях организации исполнения бюджета Неклиновского района Финансовым управлением была сформирована Сводная бюджетная роспись на 2022 год, ежемесячно в течение 2022 года формировался кассовый план бюджета района.


Показатели Сводной бюджетной росписи были доведены до участников бюджетного процесса до начала финансового года, что позволило главным распорядителям средств бюджета Неклиновского района и бюджетным учреждениям своевременно подготовиться к функционированию в январе.


За отчетный год Финансовым управлением своевременно и в полном объеме составлен и представлен в Собрание депутатов Неклиновского района проект решения Собрания депутатов Неклиновского района для утверждения отчета об исполнении бюджета за предыдущий финансовый год, который прошел положительную внешнюю проверку в Контрольно-счетной палате Неклиновского района.
В течение 2022 года была подготовлена информация о текущем исполнении бюджета района по итогам 1 квартала, полугодия и 9 месяцев. По рассмотренным материалам были приняты постановления Администрации Неклиновского района
«Об отчете об исполнении бюджета Неклиновского района» 
В первом квартале 2022 года осуществлялся прием годовых отчетов об исполнении бюджета за 2021 год от 8 главных распорядителей бюджетных средств Неклиновского района и 18-ти сельских поселений, входящих в состав Неклиновского района и проводилась их проверка. Сформирован и представлен в министерство финансов Ростовской области свод годовой бюджетной отчетности консолидированного бюджета Неклиновского района, который состоит из 38 форм. 

Ежемесячно и ежеквартально собиралась, проверялась и сводилась бюджетная и бухгалтерская отчетность об исполнении бюджета района и консолидированного бюджета района по 35 формам; отчетность по долговым обязательствам, оценка ожидаемого исполнения бюджета района и 18-ти бюджетов поселений, а также  консолидированный отчет «Об отчетности о расходах и численности работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений».

Финансовым управлением проводилась работа с главными распорядителями и получателями бюджетных средств, на предмет качественного исполнения бюджета. За 2022 год профинансировано более 18-ти тысяч заявок на оплату расходов на общую сумму 4,8 млрд. рублей.
Ежемесячно при кассовом планировании потребности в расходах осуществлялся анализ доведенных предельных объемов бюджетных ассигнований до главных распорядителей бюджетных средств, и проводилась работа по их эффективному использованию, а также ежедневно анализировалось исполнение кассового плана бюджета района. 
В соответствии с Порядком исполнения сводной бюджетной росписи в течение 2022 года проводилось уточнение плана по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита бюджета района. Составлено, проверено и проведено 1 646 уведомлений о внесении изменений в сводную бюджетную роспись бюджета района 2022 года, что позволило перераспределить и эффективнее использовать бюджетные средства. 

За 2022 год в связи с допущенными ошибками плательщиков составлено 96 уведомлений по уточнению вида и принадлежности платежа со счета невыясненных поступлений, оформлено 533 распоряжения на возврат платежей и 233 заявки на кассовый расход по перечислению средств в бюджеты сельских поселений на общую сумму 106,9 млн. рублей.
Проводилась работа по формированию и совершенствованию нормативной базы в сфере управления муниципальными финансами. Разработано 48 проектов постановлений Администрации района нормативного характера и 72 приказа Финансового управления,  регламентирующих бюджетный процесс в Неклиновском районе. Подготовлен 21 проект постановлений Администрации Неклиновского района о выделении средств из резервного фонда. 

С целью оперативного решения возникших в течение 2022 года проблем подготовлено 12 проектов решений Собрания депутатов Неклиновского района по вопросам, отнесенным к компетенции Финансового управления. Из них 6 решений о внесении изменений в бюджет района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, которые в соответствии с заключенным соглашением направлялись на согласование в министерство финансов Ростовской области.
Финансовым управлением администрации района в 2022 году проведено 18 экспертиз решений Собраний депутатов сельских поселений района о принятых бюджетах на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. Составлено 18 заключений по результатам проверки соблюдения условий предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета района бюджетам поселений. В течение года проводился анализ вносимых изменений в решения Собраний депутатов сельских поселений района о местных бюджетах.
Составлен реестр расходных обязательств бюджета района на 2022 год и сформирован сводный реестр расходных обязательств консолидированного бюджета Неклиновского района на основании полученных 18 реестров расходных обязательств сельских поселений, по которым специалистами Финансового управления проводился анализ и контроль за соблюдением полномочий по принятым обязательствам. 
Проведена работа по уточнению и дополнению сводного реестра 92 участников и не участников бюджетного процесса в информационной системе «Электронный бюджет». 
В течении  2022 года специалистами Финансового управления вносились данные в системы «Электронный бюджет» по 102 формам, а также проводилась проверка, согласование информации, внесенной поселениями в эти системы, для опубликования данных на едином портале бюджетной системы.

Проводился постоянный мониторинг Перечня главных распорядителей, распорядителей, казенных, автономных и бюджетных учреждений.
Проверялись предоставленные на согласование уставы учреждений района.

Ежемесячно проверялись и согласовывались отчеты главных распорядителей по расходованию средств вышестоящих бюджетов.

Специалистами Финансового управления проверялись внесения изменений в 22 муниципальные программы Неклиновского района, действовавших в 2022 году, а также отчеты о реализации программ на отчетные даты.

С целью повышения качества управления ресурсами, находящимися в распоряжении главных распорядителей бюджетных средств Финансовым управлением проведен мониторинг качества финансового менеджмента, а также проведена оценка качества управления бюджетным процессом в сельских поселениях  Неклиновского района.


Собраны материалы и подготовлен сводный отчет для планирования расходов на оплату топливно-энергетических ресурсов. 

В 2022 году специалистами Финансового управления продолжена работа по внедрению программных продуктов «АЦК-Финансы» и «АЦК-Планирование» в части увеличения функциональных возможностей программ. Данные программные продукты предназначены для формирования, утверждения и исполнения бюджета.

С целью создания необходимых условий для постоянного и эффективного ведения бюджетного процесса в Финансовом управлении, используются 12 информационных систем.

Для обеспечения доступа граждан и организаций к информации о деятельности финансового органа существует официальный сайт Финансового управления администрации Неклиновского района. Ведется его активное информационное наполнение: размещается полная информация о нормативных правовых актах, о бюджете района и о его исполнении.

Разработан в доступной для граждан форме раздел «Бюджет для граждан», который также размещен на официальном сайте Финансового управления администрации Неклиновского района.

Приоритетные задачи Финансового управления
администрации Неклиновского района на 2023 год

Проект бюджета района на 2023-2025 годы с пояснительной запиской и аналитическими материалами подготовлен в установленные законодательством сроки. В соответствии со ст. 187 Бюджетного кодекса Российской Федерации бюджет района принят до начала финансового года решением Собрания депутатов Неклиновского района от 20.12.2022 года №121 «О бюджете Неклиновского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», согласно которого будут производиться расходы в 2023 году.

Для обеспечения макроэкономической стабильности и минимизации  бюджетных рисков планирование бюджета района осуществлялось на основе  прогноза социально-экономического развития Неклиновского района при строгом соблюдении ограничения размера бюджетного дефицита.

Необходимость поддержания сбалансированности бюджетной системы в 2023 году будет являться важнейшим фактором проводимой бюджетной и налоговой политики, направленной на создание условий для экономического роста.


В 2023 году, по прежнему, важнейшими направлениями деятельности Финансового управления будут являться организация исполнения бюджета района и бюджетов поселений, своевременная и качественная подготовка отчетов об исполнении бюджета за 2023 год, проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период.

Кроме того, в 2023 году будет продолжена работа по формированию и совершенствованию нормативной правовой базы в сфере управления муниципальными финансами  в части организации бюджетного процесса.

